

# 动感大运河

本报记者 柴福娟 田兆玉

各地赛艇选手竞速大运河。

## 运河赛艇大师赛 京杭大运河北首振桨逐浪

昨天上午，杭州第十九届亚洲运动会首金在赛艇女子轻量级双人双桨决赛中诞生，中国队勇夺金牌。同样在昨天上午，京杭大运河北首，浪遏飞舟、精彩非常的第二届北京城市副中心运河赛艇大师赛激情开赛。来自深圳、上海、南京、哈尔滨、郑州、沈阳等十个城市的两百余名赛艇爱好者相聚京杭大运河北首振桨逐浪。

京杭大运河碧波荡漾、波光粼粼的河面上，各地的参赛选手分别喊着整齐的口号，奋力划动着船桨，水花翻飞激荡起层层波浪，赛艇宛如一条条游龙，高昂且自信地向着终点冲去。此次赛事在东关大桥—千荷泻露桥段举行，比赛内容为500米直道竞速赛。桥上，观众的热情被迅速点燃，呐喊助威。

来自中国政法大学商学院赛艇队的队员杨超和正在赛道前做准备，他们今天要参加八人单桨比赛。“我们是代表学校第一次参赛，副中心的运河赛艇真的太棒了！两岸的现代化建筑和古老的运河融为一体，这让我们非常享受比赛。”杨超兴奋地说。

来自首钢附中&北京学校联队的冀女士一大早就在集合区等待，今天她是作为家属成员陪同参赛，而且她家就在副中心运河畔。“当时看到比赛场地在副中心，我们都挺激动的，我家就住在大运河边，这次与孩子、队友来自家门口参赛，可自豪了。”

水上劈波斩浪，陆上也热情洋溢地运动起来。为鼓励大众参与，此次赛事在陆上分别设置了“超级划船冠军挑战”（划船机）、“电力骑行挑战”（动感单车）、“Spikeball冠军挑战”（圆网球）等活动。不少观赛市民跃跃欲试，在千荷泻露桥下空间来上一场旱地划船，感受赛艇运动的魅力。

中秋、国庆双节将至，为延续赛艇大师赛热度，9月29日中秋节，北京大运河文化旅游景区南区漕运码头将举办“迎中秋、贺国庆”趣味龙舟赛活动。活动当天将有舞龙、点睛仪式、市集等传统环节互动展示。

运河赛艇大师赛的项目负责人王晋豫介绍，今年副中心主推“运河+体育”旅游项目。“接下来，我们还要举办北京通州运河半程马拉松，该活动是中协认证的金牌赛事，将在2023年重新启动。此外，在大运河文化广场还将举办北京国际体育嘉年华。总之，大运河畔将迎来精彩纷呈的体育活动，全年和运河相关的赛事将达到近三十场。”

区体育局相关负责人表示，借助各类体育赛事，副中心也在加快开发“运河+体育”旅游项目，充分挖掘和利用好运河文化资源，促进运河文化保护传承与利用，加强运河文化国际交流，扩大中国大运河文化传播，让市民充分感受到活力之城、赛事之城的魅力。以“一业带百业”，通过体育赛事的举办带动城市副中心旅游、消费等业态发展，刺激文化消费，为全国文化中心建设添砖加瓦。

## 定向越野 国家级赛事落户城市副中心



日前，2023年“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛—北京城市副中心站盛大开幕，来自全国各地各年龄段的近千名运动员齐聚城市副中心，在城市绿心森林公园内快乐智跑，共同感受副中心秋日美景，体验定向运动乐趣。

秋日的城市副中心，天空蔚蓝，秋高气爽。早晨8点，陆续有参赛选手向城市绿心森林公园集结。检录后，大家在空地上或交流攀谈定向运动经验，或是做起热身运动。据了解，此次全国定向系列赛为短距离赛，场地设在城市绿心森林公园，分8个组别，吸引了来自全国各地各年龄段的近千名运动员参与。

随着发令声响起，不同组别的运动员分批出发，在“绿心”中探索穿越。手持地图，对照指北针，快速辨别方向，确定打卡完成后，奔向下一个点位。“定向越野运动是一种借助地图、指北针或其他导航工具，在设定范围内通过途中的各种障碍，快速到达目标点位，完成各点位任务，最后到达终点的运动。”区定向运动协会会长马伯阳介绍。一路上，选手不停打卡美景，在城市绿心森林公园里享受定向运动乐趣。

当天，不少小选手都是全家齐上阵，家长和孩子一起玩得不亦乐乎。来自马驹桥镇的徐慧娟夫妇告诉记者，五年级的儿子从前只要跑步就发怵，自从一年前开始参加定向运动后，不仅身体变强壮，还爱上了跑步。

来自北京大学的十余名同学也报名参赛，高水平赛事的举办和城市副中心优美的环境给大家留下了深刻的印象。参赛选手中还有不少来自津冀。35岁的河北选手刘子威平时就十分喜欢跑步，在他看来，定向运动更具挑战性，奔跑的过程中不断“寻宝”更添趣味性和体验感。“最惊喜的是绿心公园的环境，这里的整体园林设计感很强，植被丰富、景色优美、空气清新，是锻炼跑步的好地方，以后我会和朋友常来。”

据了解，“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛是由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心及中国无线电和定向运动协会重点打造的国家级赛事。此类国家级体育赛事落户北京城市副中心，将进一步统筹推进城市副中心高质量发展，多维度展示城市副中心蓬勃发展新面貌，全力打造体育乐活之城。

## 2023首都儿童运动嘉年华 300组家庭副中心里过周末

“加油！加油……”在一声声助威声中，孩子们有的加快脚步冲向终点，有的和爸爸妈妈手牵手共同发力。刚刚过去的周末，一场充满童趣乐乐的首都儿童运动嘉年华在城市绿心森林公园举行。参赛的亲子家庭尽情享受运动魅力。

据了解，2023首都儿童运动嘉年华是城市副中心专班系列活动之一。活动以“快乐运动、健康成长”为主题，5公里参赛路线设计颇具匠心，融合了体育、游戏、科技等诸多元素，吸引了300余组家庭参与。

作为城市副中心最大的森林公园，城市绿心森林公园一直都是市民赏秋热门目的地。本地居民缪晟和7岁的儿子共同参加这次活动，完赛后看着儿子满头大汗，他有些意外：“一开始还担心他跑不下来，没想到孩子不仅完成了比赛，还全程都没喊累，看来以后得多带孩子参加这类活动。”平日，副中心的大小公园都是缪晟一家的休闲打卡地，“这两年城市副中心的公园越来越多，让我们在家门口就有了更多休闲运动选择，以后副中心的运动环境越来越好，我也会带着孩子更多参加户外运动。”

除了亲子跑，主办方还设置了缤纷体验区，手球游乐、AI足球、定点投篮、亲子飞盘、涂鸦……各种趣味体育运动让亲子互动有了更多选择，现场欢笑不断。来自西城黄城根小学的樊宇轩小朋友说，自己是第一次参加校外体育比赛，“我平时不爱运动，没想到自己能跑完5公里，还把所有项目都玩了一遍，原来体育这么有趣。”

北京幼儿体育协会负责人表示，“嘉年华”是该协会2021年成立以来承办的首个亲子主题的大型体育活动，今后将持续举办并努力将其打造为首都儿童体育的一张新名片。

本版摄影 唐建 常鸣

本版编辑 张剑齐 校对 彭师德 刘一 仲晓丹 绘制

